

中国北斗系统首个海外中心落成运行

新华社突尼斯4月10日电(记者刘锴 马迪)中国北斗卫星导航系统首个海外中心——中阿北斗中心10日在位于突尼斯的阿拉伯信息通信技术组织总部举行揭牌仪式。

中阿北斗中心位于首都突尼斯市北郊贾扎拉科技园内。中国卫星导航系统管理办公室主任冉承其说,这一中心主要面向阿拉伯及非洲地区国家,集宣传展示、应用演示、测试评估、

教育培训和联合研究等功能于一体,是全面展示北斗卫星导航系统建设应用成果的窗口,也是推动国际交流与合作的平台。

冉承其介绍,中方将与阿拉伯信息通信技术组织一道把首个海外北斗中心打造为样板工程,成为北斗系统共建共享的纽带,推动技术创新。中心将于11日至12日举行首期卫星导航培训班。

阿拉伯信息通信技术组织秘书长穆罕默德·本·奥马尔告诉新华社记者,中阿北斗中心在阿拉伯地区乃至全球都具有独特意义。他们将强化与中国在卫星导航领域的合作,利用这一先进技术推动地区技术进步和经济发展。

突尼斯高等教育部负责科研事务的国务秘书阿米里·哈利勒说,北斗中心有助于为突尼斯等阿拉伯国家培

养更多卫星导航系统人才,支撑数字经济发展,利用相关技术平台,推广卫星导航技术应用,实现互利共赢合作。

北斗卫星导航系统是中国自主建设、独立运行的卫星导航系统。冉承其表示,北斗系统秉承“中国的北斗、世界的北斗”这一发展理念,将在全球建设更多北斗中心,欢迎各国参与北斗系统建设及应用。



我国科学家开创第三类存储技术

4月11日,复旦大学微电子学院教授张卫、周鹏团队成员刘春森在实验室对硅片进行切割。近日,复旦大学微电子学院教授张卫、周鹏团队实现了具有颠覆性的二维半导体准非易失存储原型器件,开创了第三类存储技术,写入速度比目前U盘快一万倍,数据存储时间也可自行决定。这解决了国际半导体电荷存储技术中“写入速度”与“非易失性”难以兼得的难题。

北京时间4月10日,相关成果在线发表于《自然·纳米技术》杂志。

新华社记者 丁汀 摄

国家市场监督管理总局:

推广通过手机使用电子营业执照

新华社北京4月11日电(记者赵文君)如何让企业随时证明“我是谁”?记者11日从国家市场监督管理总局获悉,将在全国推广通过手机使用电子营业执照,随时验证核实证照使用人的身份和用途,目前已在天津、江苏开展试点应用。

去年我国全面推进电子营业执照,按照不收费的原则发放。电子营业执照的特点是全国通用,以国家市场监督管理总局为全国统一信任源点建立了市场主体身份验证系统。通过手机下载的电子营业执照实行全国统一的展示版式、与纸质营业执照具有同等法律效力,随时验证企业身份,实现办照零见

面。

营业执照是市场主体的“身份证”,可广泛用于企业签署合同、申请相关项目、审批、申请认证、专利、商标、办理银行开户等,也可用于企业员工办理出国签证、子女入学、买房、贷款、居住证等事项。

据介绍,为建立互联网环境下统一、规范、权威的市场主体身份认证服务体系,下一步将探索电子营业执照在“互联网+政务服务”和“互联网+电子商务”的应用新模式,建立电子营业执照跨地区、跨层级、跨部门的互认共享机制,推动企业通过使用手机便可“一照走天下”。

日本大分县大规模山体滑坡致1人死亡5人失踪

新华社东京4月11日电 日本西南大分县11日凌晨发生大规模山体滑坡,导致附近3栋住宅被埋,1人死亡,另有5人失踪。

据当地媒体报道,山体滑坡宽度超过百米。当地警方及消防部门派出约200人搜索失踪人员。应大分县要求,自卫队派出队员到当地协助救援。此外,日本总务省消防厅也要求附近的熊

本县派遣紧急救援队赶往现场。

据报道,事发地属于当地著名景区“耶马溪”溪谷,被大分县政府确定为容易发生土石灾害的“特别警戒区域”。

当地气象台说,事发前24小时内并未观测到当地出现过明显降水。当地政府已向中央政府请求派遣土石灾害方面的专家调查事故原因。

俄罗斯呼吁为朝鲜提供安全保障

据新华社电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫当地时间4月10日表示,在实现朝鲜半岛无核化的进程中,有关各方需为确保朝鲜的安全提供坚实保障。

拉夫罗夫当天在莫斯科与到访的朝鲜外相李勇浩会谈,讨论俄朝关系发展和朝鲜半岛局势等问题。

拉夫罗夫说,朝核问题不易解决,在实现朝鲜半岛无核化的进程中,有关各方需为“确保朝鲜的合法利益和安全”协调一致并提供保障,这种保障需如同“钢筋水泥”一般坚实。

“俄罗斯和中国为缓和朝鲜半岛局势、创造有利于谈判的条件公布了‘路线图’,”拉夫罗夫说,“目前朝鲜半岛事态发展符合‘路线图’的规划。解决朝核问题的最终结果应为在东北亚各国参

与下达成确保朝鲜半岛和平与安全的多方协议,其内容应包含朝鲜半岛无核化。”

此外,据俄外交部网站发布的消息,拉夫罗夫在与李勇浩会谈时表示,俄方愿一如既往地与朝鲜发展睦邻友好关系,今年是两国建立外交关系70周年,双方将举办一系列活动予以庆祝。

拉夫罗夫还说,双方在此次会谈中没有讨论俄朝元首是否举行会晤,目前两国元首正通过信件定期交流。

另据俄罗斯塔斯社报道,李勇浩在会谈中表示,朝鲜半岛局势和国际政治形势要求朝俄两国增进友好合作关系,加强战略沟通并协调两国间的活动。

李勇浩于9日至11日对俄罗斯进行正式访问。

波兰纪念斯摩棱斯克空难8周年

当地时间4月10日,在波兰华沙军人公墓,波兰总统杜达(前右)参加斯摩棱斯克空难遇难者悼念活动。当日,波兰政府举行活动,纪念斯摩棱斯克空难事故8周年。2010年4月10日,波兰时任总统莱赫·卡钦斯基在赴俄罗斯参加“卡廷”事件70周年纪念活动时,所乘专机在俄西部城市斯摩棱斯克附近坠毁,包括总统夫妇与波众多高官在内的96人全部遇难。

新华社发

